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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  
 

 

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2023 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: «Αποστράτευση τέως Αρχηγού της Αστυνομίας» 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 

Με απόφαση του Κυβερνητικού Συμβουλίου Εθνικής Ασφαλείας (ΚΥ. Σ. Ε. Α.) στις 18 Μαρτίου 

2023, αποστρατεύεται ο αρχηγός της Αστυνομίας (Στρατηγός εν αποστρατεία πλέον) Κωνσταντίνος 

Σκούμας με στόχο την βελτίωση και την πιο θετική και αποτελεσματική εφαρμογή των σύγχρονων 

επιχειρησιακών σχεδίων της Ελληνικής Αστυνομίας, όπως τονίζεται στη σχετική Κυβερνητική 

ανακοίνωση. 

 

Ο κύριος Σκούμας, που κρίθηκε άξιος έναντι των συναδέλφων του και ανέλαβε Αρχηγός της 

Ελληνικής Αστυνομίας στις 31/3/2022 με απόφαση της σημερινής Κυβέρνησης και παρέμεινε στη 

θέση του σχεδόν 11 μήνες, φαίνεται να χρεώνεται, μεταξύ άλλων, τις αστοχίες στη διαχείριση των 

πρόσφατων συγκεντρώσεων για την τραγωδία των Τεμπών. Θυμίζω πως αντίστοιχα φαινόμενα για 

τα οποία διατάξατε έρευνα και αναμένουμε τα συμπεράσματά της, είχαμε και για την αντίστοιχη 

συγκέντρωση στην Αθήνα στις 8 Μαρτίου 2023. 

 

Σε σχετική του επιστολή όμως ο κύριος Σκούμας αφήνει βαρύτατες αιχμές, για τις οποίες η 

Κυβέρνηση πρέπει να πάρει θέση. Συγκεκριμένα ο κύριος Σκούμας αναφέρει: 

«Στάθηκα εμπόδιο ως Αρχηγός στην απογύμνωση των Αστυνομικών Τμημάτων και των μάχιμων 

υπηρεσιών του Σώματος και στη μετακίνηση αστυνομικών σε θέσεις που δεν εξυπηρετούν το 

κοινωνικό συμφέρον. Πάντα βρισκόμουν σε «πόλεμο» με τα κυκλώματα κάθε είδους που 

λυμαίνονται τον κόπο των Ελλήνων και δρούν σε βάρος της Κοινωνίας. Στις τελευταίες κρίσεις 

αγνοήθηκαν οι, υπηρεσιακά τεκμηριωμένες, αντιρρήσεις μου για πρόσωπα σε μια πρωτοφανή 

απαξίωση του θεσμικού ρόλου του Αρχηγού και επομένως δεν θα αναλάβω ευθύνες του πολιτικού 

μου προϊσταμένου ούτε θα γίνω το εξιλαστήριο θύμα κανενός. Τελευταία, όπως εκ του 

αποτελέσματος διαφαίνεται, οι αποφάσεις μου να δρω όπως το Σύνταγμα ορίζει και η Κοινωνία 

απαιτεί, δηλαδή με απόλυτη διαφάνεια και αξιοκρατία δεν έτυχαν της αναμενόμενης αποδοχής. 

Για την ακρίβεια, αυτές οι Αρχές μου είναι που προκάλεσαν έντονη δυσαρέσκεια σε συγκεκριμένα 

κέντρα εξουσίας, τα οποία, ως εκ του αποτελέσματος προκύπτει, οδήγησαν στη βίαιη διακοπή της 

θητείας μου. Μιας θητείας, η οποία ανανεώθηκε μόλις πριν από έναν περίπου μήνα». 

 

Όπως αντιλαμβανόμαστε όλοι, οι παραπάνω δηλώσεις που ανήχθησαν στη σφαίρα της «πικρίας» από 

κύκλους της Κυβέρνησης, είναι πολύ σοβαρές ώστε η ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας του 

Πολίτη να μην απαντά.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Την ώρα μάλιστα που σε δημοσίευμα της εφημερίδας ΤΑ ΝΕΑ επιβεβαιώνονται σε μεγάλο βαθμό 

τα όσα υποστηρίζει ο τέως πλέον αρχηγός της Αστυνομίας κάνοντας λόγο για «παρεμβάσεις για να 

αφαιρεθούν 135 περίπου αστυνομικοί από αστυνομικά τμήματα της Αθήνας προκειμένου να  

τοποθετηθούν, όπως μνημονεύεται, σε «βολικές» υπηρεσίες» καθώς επίσης και προτάσεις που 

αφορούσαν εσωτερικό έλεγχο για ύποπτες συνομιλίες αξιωματικών της αστυνομίας με ανθρώπους 

της νύχτας και απορρίφθηκαν από την ηγεσία.  

 

Είναι δε ενδιαφέρον ότι η σημερινή του ανακοίνωση του Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, ενώ 

παραδέχεται εμμέσως τις αναφορές της εφημερίδας ΤΑ ΝΕΑ, χωρίς ωστόσο να απαντά σε αυτές, 

καταλήγει με τη φράση «Σε ό,τι αφορά τις κρίσεις στην ΕΛ.ΑΣ έγιναν με αξιοκρατία και μοναδικό 

κριτήριο να μπει τέλος σε πολυετή κατεστημένα σε κρίσιμες υπηρεσίες που, αποδεδειγμένα, δεν 

έκαναν όπως πρέπει το καθήκον τους ενάντια στη διαφθορά.» 

 

Χαιρετίζουμε καταρχάς το θάρρος της σημερινής πολιτικής ηγεσίας να αναγνωρίζει «την ύπαρξη 

πολυετών κατεστημένων σε κρίσιμες υπηρεσίες της αστυνομίας» που δεν έκαναν όπως λέει το 

«καθήκον τους ενάντια στη διαφθορά» και το εκλαμβάνουμε ως αναγνώριση της Κυβερνητικής 

αποτυχίας στο ζήτημα αυτό εδώ και 4 χρόνια. Εντούτοις, η συνολική παραπάνω εικόνα με κατηγορίες 

τόσο από τον πρώην αρχηγό της Αστυνομίας όσο και από τον αρμόδιο Υπουργό είναι δηλωτικές του 

χάους που φαίνεται να επικρατεί σε νευραλγικές υπηρεσίες του Ελληνικού Κράτους αλλά και της 

απίστευτης αποτυχίας της Κυβέρνησης στον τομέα της ασφάλειας τον οποίο  χαρακτήριζε ως άμεση 

προτεραιότητά της κατά την προεκλογική περίοδο του 2019.  

 

Δεδομένου ότι ο κύριος Σκούμας ήταν επιλογή της σημερινής Κυβέρνησης έναντι αρκετών άλλων 

άξιων συναδέλφων του 

 

Δεδομένου ότι αποστρατεύθηκε μόλις λίγους μήνες μετά την ανάληψη των καθηκόντων του και αφού 

είχε ανανεωθεί η θητεία του μόλις πριν από ένα μήνα 

 

Δεδομένου των όσων πολύ σοβαρών καταγγέλλονται από τον τέως Αρχηγό της Αστυνομίας και 

υποστηρίζονται από πλήθος δημοσιευμάτων 

 

Δεδομένης της σχετικής ανακοίνωσης του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, η οποία αποτελεί 

παραδοχή αποτυχίας 

 

Ερωτάται ο Υπουργός: 

 

1) Ποιες είναι οι αποφάσεις που επικαλείται ο τέως Αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ στην ανακοίνωσή του, 

οι οποίες παρότι φέρεται να υπηρετούσαν το Σύνταγμα, δεν έτυχαν αποδοχής από την 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου και γιατί; 

2) Ποια είναι τα “κέντρα εξουσίας” στο Υπουργείο που ζητούσαν τη λήψη αποφάσεων ενάντια 

στην “απόλυτη διαφάνεια και αξιοκρατία”; 

3) Ποιες είναι οι “ευθύνες του πολιτικού προϊσταμένου” του αποπεμφθέντος Αρχηγού; 

4) Ποιες αποφάσεις επιθυμούσαν αυτά τα “κέντρα” να επιβάλουν στον τέως Αρχηγό της 

ΕΛ.ΑΣ.; 

5) Ποια είναι τα ανεπαρκή πρόσωπα που κατέλαβαν θέσεις ευθύνης στην ΕΛ.ΑΣ. παρά τις περί 

του αντιθέτου εισηγήσεις του τέως Αρχηγού; 
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6) Ποιος είχε την ευθύνη για τον σχεδιασμό και την εφαρμογή των μέτρων της Αστυνομίας για 

την συγκέντρωση διαμαρτυρίας στις 16/3/2023 στην Αθήνα με αντικείμενο την τραγωδία των 

Τεμπών;  

7) Ποια είναι τα “πολυετή κατεστημένα σε κρίσιμες υπηρεσίες της αστυνομίας”, που αναφέρει 

η από 19/3/2023 ανακοίνωση του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη; Ποιοι και γιατί δεν 

έκαναν το καθήκον τους ενάντια στη διαφθορά;  

8) Πόσοι αστυνομικοί αφαιρέθηκαν από αστυνομικά τμήματα της Αθήνας κατά τους 

τελευταίους 12 μήνες για να μεταφερθούν σε άλλες υπηρεσίες και σε ποιες υπηρεσίες;  

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Γιώργος Καμίνης 
 




